



滨州手机客户端

责任编辑:王光磊 张迎春
电话:3186761

腊月收藕季 笑纳小开河干渠的冬季馈赠

滨州日报/滨州网记者 张丹 王健 实习生 王美琛 通讯员 鲍建平

1月18日,临近大寒时节,天寒地冻,滨城区杨柳雪镇林家坊村西的小开河干渠两岸藕池却迎来了丰收季。

记者眼前这片藕池,没有“接天莲叶无穷碧”的诗意,残败的荷梗歪斜,冰冷湖水下却有大量鲜藕。只见挖藕人一身皮衣皮裤,双腿浸在水中,拨开浮冰,脚踩淤泥,摸索着前行。这是林家坊村藕农林爱平所承包的30亩藕池的一角。

林爱平从事挖藕工作已3年,虽是承包者,但是进入腊月收藕季后也跟着雇工一起挖藕。挖藕工早上八九点就要准备凿冰下水,下午5点才收工,要工作8个小时,忍受着常人难以想象的刺骨严寒。

挖藕人将高压水枪对准淤泥一阵猛冲,淤泥被冲开后,挖藕人探下身,佝偻着腰,脸几乎贴到水面上,十指伸入淤泥中,将一节节莲藕拽出。藕池边,雇工大姐将藕洗净码齐装箱。

林爱平说,藕池里种植的品种是“鄂莲2号”,每天能挖出4000斤左右的鲜藕。据介绍,一名挖藕工平均一天能赚三百五六十元,收成好的话一天能挖到1000斤,就能拿到400元工钱。

下午5点,挖藕工基本结束了一天的工作,各自清算着收获。换下衣服,指甲缝里嵌着一圈黑泥,脸上冻得发红。

据介绍,我市小开河引黄灌区十分注重生态建设,沿干渠两岸确权范围内种植适合当地生长的树木,上游渠道两岸35公里区域内大都种植白莲藕,逐步形成了沿干渠的绿化带、经济带、旅游带,生态效益、经济效益显著,沿岸藕池最宽的地方可达300多米。

小开河引黄灌区地处黄河三角洲腹地,纵贯滨州市七个县区,是国家大型引黄灌区之一,担负着城乡生活、农业灌溉、工业生产等重任,是滨州市的重要水源,2017年12月被国家林业局评为国家级湿地公园。



黑泥、白藕、皮裤、冰水……寒风中,挖藕人从池中挖出大量鲜藕。



女工主要负责清洗莲藕,摆放整齐,避免折断。



下午5点,挖藕工基本结束了一天工作,各自清算着收获。



结冰的水面。



挖藕工小心地劳作,一节节白胖的莲藕不断浮出水面。



岸边,专人负责用称重的吊车盘点收获。

滨城棚户区改造白鹭水岸项目主体结构封顶

滨州日报/滨州网记者 田军 通讯员 傅永涛

1月18日,伴随着最后一方混凝土浇筑到位,经过各参建单位昼夜奋战,滨城区棚户区改造白鹭水岸项目工程主体结构顺利封顶。

据了解,滨城区棚户区改造白鹭水岸项目(一期)由中建五局承建,可安置村民810户,位于市区黄河十五路以北,黄河十六路以南,东海1-2路以西,总建筑面积15万平方米,7栋单体均地上18层,地下2层,剪力墙结构,抗震等级三级,属二类高层建筑。该项目民生工程突出了以人为本、绿色生活、健康生活的理念。

自项目开工以来,在保证安全生产和工程质量的前提下,各部门工作人员紧密协作配合,圆满完成了工程主体封顶的既定目标。主体封顶是一个阶段性的胜利,项目部成员将以项目目标为导向,扎实工作,全力以赴,圆满完成接下来的各项工作任务。未来,中建五局将继续发扬“超英精神”,不断开拓,展示铮铮铁骨。

仪式现场,中建五局齐鲁分公司党委书记李春辉代表施工单位发言。他介绍,自项目开工以来,白鹭水岸项目部在滨城区各级部门关心下,克服了工期紧、劳务人员紧缺、雨季施工等重重困难,以计划为先导,严密策划、科学组织、精心实施,为确保工程如期实现结构封顶节点目标付出了极大努力。后续施工过程中,项目部将以更加饱满的工作热情,积极努力完成各项任务,保证工程最终顺利竣工。



白鹭水岸项目(一期)可安置村民810户。



工程建设采用剪力墙结构,工人严谨施工,确保建筑质量。



白鹭水岸项目工程主体结构顺利封顶。



工作人员发扬“超英精神”,紧密协作、攻坚克难,圆满完成既定目标。